

# 信託人

馬 漢 欽 馬 陳 佩 珠

1996年起，在商場馳騁、在僑界活躍了幾十年的馬漢欽先生開始退出商界和僑團工作，生意交由太太馬陳佩珠和兒子去打理，自己在雪梨西郊種花養生，過起陶淵明式的田園生活，優哉游哉。但當他聽知籌建多年的印支高齡宿舍可能夭折時卻心急如焚。和夫人馬陳佩珠立即聯絡一幫熱心人士，重新組建博愛老幼信託基金會，出錢出力，使博愛高齡宿舍得以動工興建，今已竣工。“孕育十數載，博愛高齡宿舍喜誕生，想著真歡喜！”

馬先生出生于泰國，祖籍廣東省潮陽縣人。年青時獨自往寮國創業，事業十分顯赫。後因戰亂，移居澳洲，再創輝煌。雪梨伊士叻(EAST-LAKES)占地20000多平方米的曼谷購物中心，即為他所創辦。

馬先生夫婦篤信佛教。他牢記“窮則獨善其身，富則兼濟天下”的古訓，在事業稍為有成之後，便熱心社會公益，為善從不後人。雪梨衆多佛廟他倆都大力予以資助。在伊士叻曼谷購物中心旁邊還自資建造了一座“四面佛”廟，供各方善信祭拜，祈求平安。卡市富有中國傳統特色的牌樓，馬先生是該牌樓籌建委員會主席。牌樓早已建成，為美化卡市增添了一道風景線，馬先生的功勞永載史冊。澳洲潮州同鄉會的籌建，馬先生夫婦到處奔走，聯絡衆鄉親，立下汗馬功勞。現馬先生雖已淡出社團工作，但他夫婦對各項慈善事業仍一如既往熱心予以支持。如博愛老幼信託基金會的成立與印支高齡宿舍的籌建與興建，傾注了滿腔熱忱，夫婦倆一起參加成為基金會信託人。2002年7月，馬先生夫婦聯合舉辦馬年壽宴，所收五萬多賀金悉數捐贈給博愛老幼信託基金會，廣獲社會讚譽。2003年4月，雪梨德教會紫乘閣建閣，馬先生夫婦是主要發起人與捐助人之一，並分別受聘為名譽閣長和副閣長。馬先生夫婦以善為樂，熱心公益，高尚情懷令人敬仰。

馬太陳佩珠為人十分低調，從來不談自己，非常尊重敬重她的先生。黃夢龍先生寫《麗日藍天風雨後》一書時，莊文藻先生曾向他介紹說：馬太很能幹，馬先生生意上許多點子都是她幫出的。但是寫書時，馬太不讓談及這一點。沒想到最近在紫乘閣閒談時，馬先生無意間說起他和太太的事來。他說：“人世間夫婦大都是魚頭甲(配)魚尾。介明嬸說我和亞珠兩個都是魚頭。這樣，我和亞珠不是一條雙頭怪魚麼？！”說完大家都哈哈笑了起來。夢龍先生聽聞此言，隨作一詩以記之：

世間夫婦才和能，一強一弱是常情。  
魚頭魚尾相配合，雙雙魚頭是馬生。

“兩個都是魚頭”一語道出了馬生對馬太的敬佩、讚賞之情。馬太得此一語，足矣。



馬生、馬太伉儷(下圖右二、右一)華誕，喜為博愛老幼信託基金會籌得善款五萬多元。